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321 Teilnehmer*innen (50,8% weiblich, 48,9 % männlich, 0,3% divers) durchschnittliches Alter 43,7 Jahre (SD 13,97). 

Was fällt Ihnen spontan zum Thema „Autofahren“ ein?

Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im Februar 2024 damit, was unsere 

Teilnehmer*innen zum Thema Autofahren und autonomes Fahren denken.

Autonomes Fahren wird vom Bundesministerium für Klimaschutz, Umwelt, 

Energie, Mobilität, Innovation und Technologie (2024) folgendermaßen 

beschrieben: „Das Fahrzeug bewegt sich zielgerichtet, selbstständig ohne 

Einflussnahme eines Menschen von A nach B unter allen Bedingungen, selbst 

in komplexen Situationen. Es gibt keine Fahrenden mehr, nur noch Passagiere. 

Die Übernahme durch Fahrende ist nicht mehr vorgesehen.“

Autofahren und autonomes Fahren
im 

Fokus

Unsere Teilnehmer*innen würden eher kein autonomes Auto kaufen, wenn sie die 

Möglichkeit dazu hätten (M = 28.66, SD = 33.27 auf einer Skala von 0 (ganz und gar 

nicht) bis 100 (ganz und gar)).

In unserer Erhebung zeigte sich, dass Männer (M = 38.10, SD = 34,99) eher ein 

autonom fahrendes Auto kaufen würden als Frauen (M = 19.73, SD = 28.93) (t(303) = 

5.109, p < .001).

Sie wollen in Zukunft auch an Im 

Fokus teilnehmen? Ein E-Mail an 

mcore@wu.ac.at genügt.

91,6 % haben einen 

Führerschein der Klasse B.
8,4 % haben keinen 

Führerschein der Klasse B.

Wie gerne fahren Sie als beifahrende Person 

in einem Auto mit, das Sie nicht selbst 

lenken? M = 3,53, SD = 1,244

Wie gerne fahren Sie als beifahrende Person 

in einem Auto mit, das Sie nicht selbst 

lenken? M = 4,04, SD = 1,018

Würden Sie in ein autonomes Taxi einsteigen, bei der keine Person das Auto lenkt?

Unsere Teilnehmer*innen mit Führerschein fahren weniger gern als beifahrende Person in einem Auto mit 

als unsere Teilnehmer*innen ohne Führerschein t(33.56) = 2.423, p = .021.

Generell lenken Teilnehmer*innen mit Führerschein das Auto lieber selbst (M = 4.23, SD = 1.039 auf einer 

Skala von 1 bis 5), als dass sie Beifahrer (M = 3.53, SD = 1.24) sind (t(293) = 7.148, p < .001)
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